



Széchenyi Alapítvány

Buday Miklós

Elnök

Iktatószám: MNB/29798/2013.

Budapest, 2013. november 25.

Tárgy: Ajánlás Széchenyi szellemi hagyatékának hungarikummá nyilvánítása érdekében

Tisztelt Elnök Úr!

Nagy örömmre szolgál a Széchenyi Alapítvány által indított kezdeményezés, amely Széchenyi István szellemi hagyatékának a Magyar Értéktárba, ill. a hungarikumok sorába kerülését tűzte ki célul.

Széchenyi István gróf a magyar politika egyik legkiemelkedőbb és legjelentősebb alakja, akinek nevéhez a magyar gazdaság, a közlekedés, a külpolitika és a sport megreformálása fűződik. Eszméi, tevékenysége és hatása által a modern, új Magyarország egyik megteremtője, és személyes példája mindenkoron történelmi bátorítás a megújulásra, a szükséges fordulatok véghezvitelére.

Öröksége a gazdaságpolitika számára máig hatóan alapvetően érvényes üzenetet hordoz: bátorság, meggyőződés, erkölcs és elkötelezettség a hazáért, tanulás más nemzetektől. A Duna hajózhatóvá tétele, a gőzhajózás és a lóverseny elindítása vagy akár a Lánchíd megépítésének sikere örök példát adnak számunkra abban, hogy legyen bátorságunk merésznek tűnő terveket is kitűzni, mert kellő állhatatossággal összefogással a nemzet érdekében azok megvalósulhatnak. A sikerhez alapfeltételt jelentő elkötelezettségét saját szavai így jellemzik: „Mióta élek, kimondhatatlan vágy létezik lelkemben, Magyarország kifejtése, a magyar nemzet feldicsőítése él minden csepp véremben..”

A legnagyobb magyar szellemisége adott bátorságot és ihletet - és ad ma is - több magyar gazdaságpolitikai sikertörténetünkhöz, mint például az első és a második Széchenyi Terv, csakúgy a világszinten egyedülálló növekedési hitelprogram.

Stádium című művében reformtörekvéseinek 12 pontja között, első helyen szerepelt a hitel, amelynek esszenciális szerepét a gazdasági növekedésben elsőként ismerte fel. Ma is beigazolódnak Széchenyi alapfeltevése: „A Hitel lábra állítását tettem systemám talpkövéül, mert

annak nem léte, mint a honi tapasztalás mutatja, legtehetősebb nemzetségeinket is megsemmisíti; léte pedig még a legtehetősebbeket is bizonyosan elmozdítaná, mint azt viszont a külföld példája bizonyítja; s ekképp annak felállítása, minthogy az által szinte minden egyes nyerne, a közjóra s haszonra mágusi befolyással lenne." Korának érdekrendszerével szembefordulva kezdeményezte a feudális struktúrát konzerváló, a szabad birtokforgalmat gátló ősiség (avicitas) és a kereskedelem és ipar fejlődését gátló céhek, monopóliumok felszámolását.

Széchenyi István szellemi hagyatékának hungarikummá nyilvánítását messzemenőig támogatom és egyben ajánlom a Hungarikum Bizottság számára.

Üdvözlettel:


Matolcsy György
Elnök

